Informatique td 7.1 Bases de données

td 7.1 TSI2

Période 1

td Bases de données : requétes SQL (table simple) T

Les copies décran suivantes proviennent du logiciel libre DB Browser for SQLite
(http://sqlitebrowser.org).

1 Structure de la base de données

La base de données étudiée regroupe différentes données concernant des pays du monde.

Onglet "Parcourir les données" du logiciel : présente la table des enregistrements

& Mouvelle base de données g Ouvrir une base de données | Enregistrer les modifications & Annuler les modification:

|_5truv:h.|re de la Base de Donndes | Parcourir les donndes | Editer les Pragmas | Exécuter le 5QL |

Table ; |,_'i|::bc ""| [Nouvel Enregist'ernent] [Supprimer |'enregistfement|
nc)rm region surface population pib .-:.

|F|Itre |Fi|tre |F|It|'e |Fi|tre |F|It|'e | f|

1 Afghanistan South Asia 652225 26000000

2 Albania Europe 28728 3200000 6656000000

3 Algeria Middle East 2400000 32900000 75012000000

4 Andorra Europe 468 54000

3 Angola Africa 1250000 14500000 14935000000

] Antigua and B... Americas 447 F7000 770000000

7 Argentina South America 2800000 39300000 146196000000

g Armenia Europe 29743 3000000 3360000000

9 Australia Asia-Pacific 7700000 20300000 546070000000

10 Austria Europe B3871 8100000 261630000000

11 Azerbaijan Europe 86600 8500000

12 Bahamas Americas 13939 321000 4789320000

13 Bahrain Middle East 717 754000 0357140000

14 Bangladesh South Asia 143998 152600000 67144000000

15 Barbados Americas 430 272000 2518720000 i

() (@) 1-15¢e 153 (&) (3] (]

1) A partir de la capture d'écran précédente, écrire le schéma de la table en précisant les domaines

des attributs.

2) Quel attribut choisir comme clé primaire de cette table ?
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Onglet « Structure » : schémas des tables.

& Mouvelle base de données g Ouvrir une base de données Enregistrer les modifications = Annuler les modificatior

| Structure de la Base de Données | Farcourir les données [ Editer les Pragmas [ Exécuter le S0L -

o Créer une table i Créer un Index Modifier une Table Supprimer la Table
[ Nom Type Schéma
|+ [ Tables (1)
4 |=| bbc CREATE TABLE bbc( nom VARCHAR{S0) NOT N
| i____: nom VARCHAR(50) ‘nom’ VARCHAR (50 ) MOT NULL
i_-| regicn VARCHAR (60)  ‘region” VARCHAR. (60 )
| |:I surface DECIMAL (10)  ‘“surface’ DECIMAL {10
|;I population DECIMAL (11) ‘population’ DECIMAL (11)
| |;| pib DECIMAL (14)  “pib” DECIMAL (14)
Index (0]
| & Vues (0]
| | Déclencheurs (0)

La clé primaire nom se distingue par son icone spécifique avec une clef 1= _-; .
VARCHAR() correspond a un type TEXT (entre parenthéses le nombre de caractéres autorisés)
DECIMAL() correspond a un Float (entre parentheses le nombre de chiffres autorisés)

2 Requéte SQL

2.1 Projection

3) Ecrite la requéte SQL permettant d'afficher toute la table :

4) Ecrite la requéte SQL permettant d'afficher le nom du pays, la région du monde et le nombre
d'habitants

5) Affichage du nom du pays, la région du monde et le nombre d'habitants par km?

6) Ecrire la premiere ligne de la table obtenue par l'instruction : SELECT nom || region FROM bbc ;

2.2 Sélection (restriction)
Ecrire les requétes SQL permettant d'afficher :

7) les noms et région des pays ayant une densité de population > 1000h/km? »
8) nom et pib des pays d'Europe pour lesquels le PIB n'est pas manquant
9) nom,pib des pays d'Europe pour lesquels le PIB n'est pas manquant, triés par pib décroissant

10)  Que renvoie la requéte SELECT region FROM bbc WHERE nom=="Afghanistan" ?
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2.3 Tri des résultats
Ecrire les requétes SQL permettant de :

11)  Afficher les noms des pays triés par ordre croissant de la population :

12)  Ecrire la premiére ligne renvoyée par l'instruction SELECT nom FROM bbc ORDER BY nom ?

13)  Afficher les noms des pays et la population au m? triés par ordre décroissant de la population au m?
<1000 h/m?:

2.4 Renommage
14) Dans la requéte précédente, renommer densite la quantité population/surface, de sorte que l'on
puisse écrire la sélection avec cet attribut.

2.5 Agrégation
15)  Afficher le nom et la population du pays ayant la plus grande population. On affichera le résultat en
million en divisant par 1e6.

16) Que renvoie linstruction suivante : SELECT nom, MiIN(population) FROM bbc WHERE
region=="Europe" (si on suppose que le pays concerné est Andorra) ? On écrira l'intégralité de la table
dont l'entéte associé.

17)  Afficher le nombre de pays ayant une population plus grande que la France soit 60,7e6 habitants.

18)  Afficher la moyenne de la population de chaque région trié par ordre décroissant de cette moyenne
(en million d'habitant).
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